
ATA DA 044ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider – 

Dirceu Dresch - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro 

– Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer 

- Luciane Carminatti – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal - 

Narcizo Parisotto – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi – Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repudia a 

atual situação econômica, política e social 

instalada no Brasil, promovendo desemprego, baixa 

arrecadação, desnacionalização das empresas 

brasileiras, terceirização do serviço público, 

impactando a identidade e o futuro do país, além 

de comprometer a fiscalização sanitária. Na 

efervescente conjuntura, destaca empresas 

nacionais competitivas afetadas nos setores do 

petróleo, da construção civil e de carnes, 

instalando incredibilidade nas negociações 

internacionais com o governo federal. 

Por fim, questiona que o governo denunciado 

por corrupção, por golpe e desrespeito à 

democracia vai comandar o processo de 

rearticulação do comércio internacional. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Ressalta sobre as transformações na Segurança 

Pública, principalmente nas atuações da Polícia 

Militar, com o coronel Araújo Gomes, que assumiu 

com uma nova visão, uma nova mentalidade, que tem 

dado resposta à população, que tem diminuído os 

conflitos entre as facções; e também reconhece a 

atuação do delegado da Polícia Civil, Marcos 

Guizoni que tem demonstrado um efetivo combate à 

criminalidade. Cita a ação do próprio secretário 

da Segurança Pública que se posiciona mostrando as 

ações policiais realizadas, mesmo não mudando o 

número de efetivos, mas demonstrando que existem 

outras formas de dar resposta à criminalidade. 

 Informa que visitou a delegacia regional de 

Chapecó, onde está sendo aplicada uma nova 

modalidade de atendimento dinâmico e rápido, que 

terminou com as filas de pessoas aguardando, e que 

também tem sido eficiente quanto a resposta à 

criminalidade. 

 Registra também que a indústria de Santa 

Catarina avança 5,9% no trimestre, o que é motivo 

de alegria para os catarinenses, pois comparado ao 

mesmo período do ano anterior demonstrou 

crescimento. Cita a indústria da metalurgia, de 

veículos, carretas, reboques, produtos têxteis e 

reconhece o empenho da Fiesc em apresentar tantos 

resultados positivos investindo no seu 

profissional. 

 Reafirma que, com tudo isso, fica mais 

consciente ainda o voto que deu pela 

admissibilidade da Medida Provisória n. 220. Ela 

diminuía o ICMS da indústria de 17% para 12%, 

medida essa que o governador Eduardo Pinho Moreira 

encaminhou para a Assembleia. Houve uma reclamação 

da indústria têxtil, que não faz sua programação 

para o mês seguinte, mas para a temporada 

seguinte, e mediante um acordo feito, através da 

Fiesc e Fecomércio, o governo mandou uma 

retificação corrigindo isso. E aqueles que têm 

benefícios fiscais, grandes redes que se creditam 

de impostos, sem pagá-los, fizeram pressão contra 

e, infelizmente, a decisão, mais política do que 

técnica, foi pela rejeição da medida provisória 



que iria beneficiar ainda mais a indústria 

catarinense; Facisc e FCDL manifestaram apoio. 

[Taquígrafa: Eliana] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reportar-

se à fala do deputado que o antecedeu sobre a 

rejeição da MP n. 220, afirmando que há 30 dias 

qualquer medida provisória passava tranquilamente 

na Casa, mas, agora não, criam dificuldades, 

mencionam todos os problemas que o estado tem, 

como o caso dos buracos nas rodovias, fato que 

demonstra o comprometimento deixado o governo 

atual. E, aqui, estão fazendo voto eleitoreiro, 

não pensaram nos empresários catarinenses, na 

sociedade como um todo. Cita que o governador 

Eduardo Pinho Moreira poderia ter feito por 

decreto, e não o fez devido acordo.  

 Discorre a respeito da alça de contorno da 

Grande Florianópolis, que segundo a ANTT, ficará 

pronta em 2022. Considera isso uma piada para a 

população da referida região, que já sofrem com o 

caos de mobilidade urbana. Enfatiza que a praça de 

pedágio funciona 24 horas, porém investimentos nas 

rodovias não são vistos. Comenta que os deputados 

federais, Jorginho Mello e Esperidião Amin, 

integrantes do Fórum Parlamentar Catarinense, 

defensores da referida obra, demonstraram 

veementemente suas posições de indignação quanto 

ao novo prazo de entrega da obra. 

 Frisa que o Brasil necessita de boas agências 

reguladoras e não regular unicamente taxa, ao 

fazer um comparativo com a telefonia móvel, que 

não mostram um serviço de excelência no estado. 

Comenta que a unidade catarinense da ANTT é uma 

comprovação com a obra que realizaram na entrada e 

saída da cidade de Tijucas, o que ocasionou 

transtornos e por não fazerem um elevado, os 

moradores do referido município precisam ir até 

Porto Belo, o que faz acreditar que não são vistos 



os planos diretores das cidades, bem como os 

estudos de mobilidade.  

 

 Deputado João Amin (Aparteante) – Salienta que 

a obra mencionada é essencial para o corredor de 

desenvolvimento econômico do Mercosul e corrobora 

a fala do deputado. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

 Partido: PT       

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Destaca o 

momento grave que o Brasil vive, e o processo 

fortíssimo de desnacionalização do país, citando 

que não existe mais política de estado para 

proteger a economia nacional, e que a indústria 

brasileira está sendo destruída. Menciona que 296 

já foram transferidas para o controle de 

estrangeiros e, com isto existe perda de 

arrecadação, já que o lucro repassado para as 

mesmas não é tributado. Informa também que a 

contenção dos investimentos públicos praticados na 

maior parte do período, acabou por gerar forte 

retração do capital brasileiro, e que isto traz 

impacto negativo no plano social e político para o 

desenvolvimento. 

 Conclui reafirmando que em carta o sempre ex-

presidente Lula reitera seu compromisso com a 

democracia, e mantêm o voto para pré-candidato à 

presidência da república em 2018, e o partido dos 

trabalhadores salienta que não aceita a decisão da 

criminalização da política, e que eleição sem Lula 

é fraude. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Versa a 

questão da Segurança Pública, debatida 

anteriormente pelo deputado Maurício Eskudlark, 

mas sob a ótica preventiva, ponderando que 

concomitante aos problemas enfrentados neste 

âmbito, o investimento em Assistência Social é 

primordial para a resolução do caso. Avalia que a 

prevenção, indiscutivelmente, é o melhor caminho 

para uma sociedade saudável e economicamente 

digna. 



Faz uma reflexão a respeito do trabalho 

realizado por instituições e profissionais que 

abordam humanitariamente jovens, adolescentes, e 

famílias em grau de desestruturação extrema, 

evidenciando que este atendimento é fundamental 

para evitar a propagação do crime no estado de 

Santa Catarina. Concorda que há necessidade de um 

serviço tático e de inteligência atrelado à 

Polícia Civil e Militar, entretanto enaltece que 

associado a esta força é essencial o trabalho 

preventivo, com programas sociais específicos, 

oportunidades e vertentes que criem expectativas, 

resgatando a autoestima dos cidadãos. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0387/2018, de autoria do 

deputado Leonel Pavan; e 0388/2018, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, a Indicação n. 

0255/2018, de autoria do deputado João Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão, por até 20 

minutos, para que possam usar a tribuna o Padre 

Valdemar Carminatti, reitor do Santuário de Nossa 

Senhora de Caravaggio e o presidente do CAEP, sr. 

Odenir Zanette, convidando-os para a 67ª Romaria e 

Festa em Honra à Nossa Senhora de Caravaggio, no 

município de Nova Veneza, que acontecerá entre os 

dias 24 a 27 de maio; e, na sequência, mantém a 

suspensão para que o sr. João Adriano Philipps, 2º 

vice-presidente da Cejesc, faça uso da palavra e 

divulgue o projeto nacional Feirão do Imposto. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal e, 

não havendo oradores inscritos para fazer uso da 

palavra, encerre-a, convocando outra, especial, 

para o dia 14 de maio, às 19h, em Comemoração aos 

60 Anos do Colégio Salvatoriano Nossa Senhora de 

Fátima.    

  

 


